#### "听说来的都是医疗'大咖',排队我也愿意">>

9日是北京安贞专家在本届长春健博会的最后一天义诊,义诊现场还是人头攒动、络绎不绝,义诊群众还是排队到大门口, 众多心血管系统疾病患者各怀"心事儿"泰然静候,大有不诊不休的气势。甚至有位大姐走路刷抖音看到是北京安贞专家健博 义诊的资讯,连逛街这件"大事儿"都不顾了,直奔新"主题"

现场大多数义诊患者都明白,不仅是安贞专家团队来了,其实安贞医院"早就来了"。安贞医院吉林医院作为国家区域医疗中心建设单位,一年多来一边搞优质医疗土壤的"深耕和播种"、一边抓救死扶伤的医疗"生产",部分东北三省心血管系统疾病 患者早就得到了国家优质医疗资源润泽生命健康的实惠——他们,最认的是"安贞医疗"这块牌子,还认安贞专家治病救人的口

## 安贞专家健博会"出摊儿" 和咱"聊聊"百姓"心事儿"

7日到9日,北京安贞医院吉林医 院,长春市中心医院在第三届世界中医 药科技大会、2024长春国际医药健康产 业博览会上派出了最强医疗专家阵容, 为咱吉林老百姓讲行为期3天的义诊。

13位医疗专家健博会上"出摊儿" 来听记者与义诊专家们和老百姓"聊 聊"咱的"心事儿"

和心血管内科主任医师、北京 安贞医院冠心病专家、北京安贞医 院吉林医院副院长兼冠心病科执 行主任赵东晖"聊心事儿"-

#### 老百姓都是奔安贞这个牌子来的

赵东晖副院长中午歇诊间隙接受 记者采访。

"很荣幸能来长春市中心医院参与 到国家区域医疗中心建设中来。近-年来在市医院全体员工的共同努力下 '区中'项目取得了丰硕的成果,尤其是 在心脏病治疗领域有了重大突破。这 次健博会我们北京安贞医院院长携多 位安贞专家为义诊助力,说明我们安贞 总部对'区中'项目的高度重视,同时也 让吉林当地老百姓甚至整个东北地区 的老百姓享受到了与北京安贞医院总 部同质化的医疗服务。"赵东晖强调,很 多当地的患者慕名就诊,有的患者甚至 排长队等待安贞专家会诊,这说明了当 地百姓对安贞品牌的信任,也是对安贞 专家以及"区中"项目安贞吉林医院的 信任,这更加坚定了我们一定要为吉林 百姓服务好的信心

和心脏大血管外科主任医师、 北京安贞医院微创心脏大血管外 科专家、北京安贞医院吉林医院心 脏大血管外科执行主任陈长城"聊 心事儿"

#### "区中"方向要"瞄准"东北患者"特色"

陈长城主任也与记者谈了他的"发 现"和"私心"

"安贞医院吉林医院初创早期临床 工作侧重心血管多发病、常见病,我们发 现北方病人高血压高血脂这些慢性疾病 比较多,人口老龄化的趋势明显,而我们 心外科主要涉及冠心病、心脏瓣膜病等, 还有就是高血压患者多发,这都是'杀手 '级疾病。市医院心内科非常注重引进 安贞心内外科协作为患者提供最佳治疗 手段的模式,已建立常规会商机制,保证 从制度到技术平移至'区中'项目。"针对 这些具有东北患者"特色"的地域性特 点,陈长城指出,"区中"应该是东北的 "区中",安贞吉林的规划和发展方向,我 们都要"瞄准"东北患者"特色"

和心血管内科主任医师、北京 安贞医院心律失常专家,北京安贞 医院吉林医院心律失常与高血压病 科执行主任李松南"聊心事儿"-

#### 给"区中"供血 我们要着力培树新质力量

"作为第一批参与'区中'建设的专 家,我们在过去的一年里依托长春市中 心医院取得了很多突破,主要体现在新 技术、新疗法、新理念、新队伍的磨合与实践过程中。"李松男主任介绍,我们主 要侧重针对心血管亚专科和高血压亚专 科的学科建设,而临床诊疗能力、学术阐 述、人才培养、科创研发更是重中之重。 我们针对性招收吸纳了有助于亚专科建 设的博士生和研究生,他们都是学科建 设的新锐力量,更是"区中"建设的新鲜 下一步我们将着力于科研方向, 包括研究生培养、科研立项,力争为"区 中"建设与发展储备更多的新质力量。

王红 城市晚报全媒体记者 孙元忠

### 三立"军令状"社区变成"家"

-全国民族团结进步模范个人王淑清的故事

延吉市北山街道丹英社区,是一个 多民族聚居社区。成立20多年来,从最 初基础设施薄弱、邻里矛盾纠纷不断的 落后社区,到如今集首批吉林省城市社 区铸牢中华民族共同体意识筑基工程 示范试点、首批延边州铸牢中华民族共 同体意识教育实践基地和全州铸牢中 华民族共同体意识研学中心等于一 的互嵌式示范社区,丹英社区的精彩 '蝶变", 凝结着社区党委书记兼居民委 员会主任王淑清的满腔心血。扎根基 层23年,王淑清三立"军令状",带领各 族群众将丹英社区打造成全国闻名的 民族团结进步样板社区。她先后获得 "中国好人""全国三八红旗手""全国爱国拥军模范""全国民族团结进步模范 个人"等荣誉100余项。

#### 一立"军令状" 打造民族团结大家庭

成立初期,丹英社区几乎"一盘散 沙",一年多时间更换了5任负责人。见 多识广还有一副热心肠的王淑清,被居 民推荐到北山街道。王淑清犹豫再三, 最终"临危受命",担任丹英社区党委书 记。她向街道党组织立下"军令状": "为了不辜负党组织和居民群众的信 任,我一定要干出个样儿来,打造一 '新丹英'!"

面对困难复杂的工作环境,王淑清 "磨破嘴"、"跑断腿",先后以个人名义 打了60多张欠条,将筹借钱款用于修缮 巷道、服务民生等大小事项。她千方百 计办好每一件实事,很快让丹英社区面 貌焕然一新。

有一年除夕夜,正值万家团圆时, 丹英辖区一栋居民楼暖气管道突然破 裂,300多户居民家庭供暖断了。"数九 寒天,决不能让群众在寒冷中过年!"王 淑清第一时间联系相关部门,并一个人 打车把维修人员接到现场抢修。她一 直守在施工现场,直至深夜管道抢修完 毕。摸着居民楼里的管道"热乎"了,她 才回家和家人过年。

长年累月超负荷工作透支了王淑 清的身体,她先后做过4次手术,每次都 是刚拆线就马不停蹄回到工作岗位。 她用一颗"真心"让各族群众感受着民 族团结的温度。

#### 二立"军令状",建设中华民族 共同体坚强阵地

丹英社区空巢老人、留守儿童较 多,特殊群体的生活和心理问题,成了 社区工作的"头痛事"。为此,王淑清二立"军令状":"要为辖区的'一老一小 找到代理亲人,成就'朝夕美好'!

她建立"蒲公英之家",与7支军警 队伍结成共驻共建对子,组织开展"代 理亲人"志愿服务项目,对接部队官兵、 公安民辅警及消防救援人员等,认领辖 区内100余名各族空巢老人、留守儿 童。自此,"兵儿女"有了"新父母",以 解思乡之情;空巢老人有了"兵儿女", 生活不再孤苦;"军爸妈"有了"新子 女",多了一份责任担当;留守儿童有了 "军爸妈",弥补了亲情缺失。社区涌现 出一段段"不是亲人胜似亲人"的鱼水 情深佳话。

为了进一步营造各民族像石榴籽 样紧紧抱在一起的社区环境, 王淑清 在丹英社区组建了全国首个社区"民族 团结进步促进会",成立领导小组,建立 健全工作机制,搭建起各族群众交往交 流交融的平台。目前,促进会已由最初 1支队伍发展壮大到21支,成员1573

人,连续多年举办"大型音乐会""邻居 节""百家宴""快乐周末大舞台""雷锋 文化节"等民族团结进步创建活动,在 交往交流交融中各族居民共享美食、载 歌载舞,共度传统佳节、共叙民族情谊。

#### 三立"军令状" 老模范再成新典型

今年以来,延边州在实施互嵌交融 工程中,总结提炼、复制推广丹英社区 经验,力争创建100个铸牢中华民族共 同体意识互嵌式示范社区。王淑清第 三次立下"军令状":"再接再厉、创新突 破,在团结凝聚各族居民群众的道路上 永不停歇!"

为此,社区升级改造了一站式服务 大厅,进一步把民族团结进步创建与社 区党组织建设融为一体,设立民族工作 服务站、"红石榴"窗口,提供政策咨询、 创业就业、教育培训、法律维权等服务; 组建"红石榴"志愿服务队,大力开展社 区微工作、居民微心愿、治理微建议、民 族微事项等"四微"活动。

社区还不断拓展铸牢中华民族共 同体意识工作阵地,打造了筑基路、民 族团结文化庭院,新增了一批民族团结 进步主题实物实景,选树了一批民族团 结进步模范小区、示范楼栋、最美单元, 打造了"红石榴暖心服务一条街"和"红

如今,走进丹英社区,精心制作的民 族团结进步主题彩绘墙十分醒目,"红石 榴之家"里,画画、做手工、志愿服务…… 各族居民团结和睦,亲如一家,其乐融 融。"我们社区已经形成了'你中有我、我 中有你'的和谐共居局面,唱响了铸牢中 华民族共同体意识'主旋律'。"王淑清自 豪地对记者说。 吉林日报记者 祖维晨

# 省内域和稳定性生活

### 全省干部监督工作会议暨干部队伍 作风建设推进会议在长春召开

12月9日,全省干部监督工作会议暨干部队伍作 风建设推进会议在长春召开。省委常委、组织部部长 王秋实出席会议并讲话。

会议强调,要聚焦坚定拥护"两个确立"、坚决做 到"两个维护",始终把政治监督摆在干部监督工作首 位,筑牢政治忠诚,严把政治首关,防范政治风险。要 从严督促干部遵规守纪、廉洁用权,加强对日常言行、 权力运行、家产家事的监督,做到真管真严、敢管敢 严、长管长严。要聚焦塑造组织好形态、干部好状态、 政治好生态,深化专项检查,加大查处力度,不断匡正 选人用人风气。要持续推动以巡促改、以巡促建、以 巡促治,做实巡视巡察整改监督。要树牢大监督理 念,强化监督力量协同联动,不断提高干部监督工作 的精准度、穿透力、实效性。

会议要求,要以正确政绩观匡正真干实干风气,用 好政绩考核指挥棒,健全职务任期和责任交接机制,推 动干部创造经得起检验的实绩。要以正确用人导向引 领干事创业风气,坚决落实"五个大力选拔""五个坚决 不用"导向,让有为有位、无为让位成为常态。要以落 实"三个区分开来"营造敢闯敢试风气,深化容错纠错, 减轻失实举报影响,为干部干事创造良好条件。要以 能力建设形成狠抓落实风气,大力弘扬崇严尚实、行胜 于言的优良作风,推动全省干部队伍作风实现大转变、 大提升,为进一步全面深化改革、推动吉林全面振兴取 得新突破提供有力保障。 吉林日报记者 李抑嫱

#### 2024全国象棋业余棋王赛 我省队员黄大为夺冠

12月7日,2024年第九届全国象棋业余棋王赛总 决赛在江苏东台的黄海森林国际会议中心开赛。经 过6个月紧张激烈的选拔,最终,我省队员黄大为傲 视群雄,问鼎冠军,

全国象棋业余棋王赛自2016年创办,赛事以"市 县及以下(预选赛)—省(省级决赛)—全国(总决赛)" 多级选拔晋级。本年度赛事覆盖了31个省、自治区、 直辖市和新疆生产建设兵团,共332个县(市、区)。全 年分站预选赛共举行946站,参赛人数7.18万人,网络 赛参赛人数129万人。这也是本赛事近年来参赛人数 城市晚报全媒体记者 陆续

### 寻访汉长城"发现"最东端 吉林省内也有长城?

2010年, 吉林省长城资源调查组在通化县境内 发现汉长城相关遗存,这一新发现使我国汉长城向东

通化汉长城由1处城址、1处关堡和12处烽燧构 遗址全长蜿蜒52公里,各烽燧视野开阔,两两相 望。这段长城最大的特点就是没有城墙,而是由关 堡、城址、烽燧等点连接成线。通化汉长城的发现,为 我国东北边疆考古与历史研究注入了新鲜血液。

吉林省文物局2015年编辑出版的《吉林省长城 资源调查报告》记载:通化县境内的烽燧多利用自然 山体之地势,在山顶修筑丘状烽台。其平面多呈圆形 或椭圆形,剖面半圆形或梯形,底径最小3.5米,最大 47米,残高0.5—4.5米不等。在部分烽燧上采集到陶 器残片,以夹砂红褐陶为主。在有的烽燧上还发现了 汉代房址,内有石板砌筑的火炕,可见残存的烟道。

在通化县大南沟东山上,通化县文物管理所所长 王利指着一处带状塌陷告诉记者:"这一圈儿就是烽 燧的环壕,中间略为平整的地方就是烽燧遗迹。时隔 2000多年,因地处偏僻、山林茂密,它们历经风霜雪 雨依然留存,即便没有想象中的宏伟,却依然是历史 的馈赠。

通化汉长城的1处城址——赤柏松古城址,位于 通化县快大茂镇西南约2.5公里的一处二阶台地上, 遗址周长1053米。2013年被国务院公布为第七批全 国重点文物保护单位,并纳入长城体系。

2005年至2011年,吉林省文物考古研究所对该 城址进行主动性考古发掘,城内保存有较大的夯土台 基、房址和大量的建筑构件。同时,出土了大量具有 汉代风格的绳纹板瓦和筒瓦以及大量的铁器、陶器 等,发掘后对该区域进行了保护性回填。

经勘测,该城城郭布局主要依靠自然山险,台地 断崖或陡坡之处为城郭边缘,缓坡之处人工筑墙,形 成内高外低、易守难攻之势。

2010年,吉林省长城资源调查结果显示,赤柏松 古城址是通化汉长城最东端的一个县城。以赤柏松古 城址为中心的汉长城烽燧及相关遗存在通化县境内的 发现,形成了一套完善的军事防御体系,为研究汉中央 政权巩固边疆统治,经略东北提供了重要实据。

吉林日报记者 李铭 孙鑫